

EPAS: INFO POINT
**«Σχολείο Πρεσβευτής του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου (ΣΠΕΚ) -
European Parliament Ambassador School (EPAS)»**

Το Γραφείο του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στην Κύπρο σε συνεργασία με το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού συνεχίζουν το πρόγραμμα με τίτλο: «Σχολείο Πρεσβευτής του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου (ΣΠΕΚ) - **European Parliament Ambassador School (EPAS)» για το 2018-2019.**

Το Λύκειο Λατσιών, μετά την επιτυχή διεκπεραίωση του προγράμματος με βαθμό ΑΡΙΣΤΑ την σχολική χρονιά 2017-2018, συνεχίζει και φέτος το πρόγραμμα αυτό.

Το Πρόγραμμα, το οποίο διοργανώνεται ταυτόχρονα και στα 27 Κράτη Μέλη της Ε.Ε., αποσκοπεί στην προώθηση της ιδέας της Ευρωπαϊκής Ένωσης και της ευρωπαϊκής κοινοβουλευτικής δημοκρατίας από τους νέους, παρέχοντάς τους σημαντικές γνώσεις σχετικά με την Ευρωπαϊκή Ένωση και, ιδίως, το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο. Αυτό συνεπάγεται όχι μόνο την παροχή γνώσεων σχετικά με την Ευρωπαϊκή Ένωση, αλλά και την τριβή τους με θέματα ευρωπαϊκής ιθαγένειας: Τι σημαίνει η Ε.Ε. για την καθημερινή ζωή και τι μπορεί να κάνει κάποιος, για να διασφαλίσει ότι στο μέλλον η Ευρώπη θα είναι όπως την επιθυμεί. Οι μαθητές/τριες και οι εκπαιδευτικοί που θα ολοκληρώσουν το πρόγραμμα θα αποκτήσουν επίγνωση του ρόλου που διαδραματίζει το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, γενικότερα, στην ευρωπαϊκή διαδικασία λήψης αποφάσεων.

Στο πρόγραμμα αυτό καλείται να συμμετάσχει η σχολική μονάδα στην ολότητά της προκειμένου στο τέλος της σχολικής χρονιάς να της απονεμηθεί ο τίτλος: «Σχολείο Πρεσβευτής του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου». Η σχολική μονάδα, η οποία θα βραβευθεί, θα μπορεί να διατηρήσει τον τίτλο αυτό για μία ακαδημαϊκή χρονιά, ενώ παράλληλα θα τοποθετηθεί σχετική πινακίδα στην πρόσοψη του σχολικού της κτηρίου. Τιμητικά διπλώματα θα απονεμηθούν στους/στις μαθητές/τριες και στους/στις εκπαιδευτικούς που θα λάβουν ενεργά μέρος σε όλες τις σχετικές δραστηριότητες που θα διοργανώσει η σχολική μονάδα.

Μετά από σχετική αξιολόγηση των σχολικών μονάδων που θα ολοκληρώσουν το πρόγραμμα, αυτές που θα εκπληρώσουν όλες τις υποχρεωτικές δράσεις θα λάβουν θέσεις συμμετοχής σε Σύνοδο της Ευρωβουλής των Νέων, γνωστή ως EUROSCOLA, στην έδρα του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στο Στρασβούργο κατά τη σχολική χρονιά 2018-2019. Η επιλογή των μαθητών/τριών καθώς και των εκπαιδευτικών θα γίνει από τη σχολική μονάδα με κριτήριο την αποδεδειγμένα πιο ενεργό συμμετοχή τους στις δράσεις, όπως αυτές αναγράφονται στο Παράρτημα Β· Δικαίωμα συμμετοχής στο πιο πάνω πρόγραμμα έχουν μαθητές/τριες της Α΄ και Β΄ Λυκείου.

Η επιλογή των μαθητών/μαθητριών που θα λάβουν μέρος στο πρόγραμμα έχει γίνει με προσωπική συνέντευξη και με βάση συγκεκριμένα κριτήρια που είναι τα ίδια σχεδόν για κάθε ευρωπαϊκό πρόγραμμα.

Οι καθηγητές και οι μαθητές που θα εμπλακούν στο πρόγραμμα αυτό θα δουλέψουν μαζί σαν μία ομάδα για την επιτυχή διεκπαιρέωση του προγράμματος.

Μπορείτε να παρακολουθείτε τις δράσεις του προγράμματος καθώς και άλλα σχετικά με το πρόγραμμα από το facebook: EPAS Latsia



Το 2019 είναι χρονιά ευρωεκλογών. Στις 26 Μαΐου οι πολίτες της ΕΕ ψηφίζουν τους ευρωβουλευτές τους. bit.ly/2Osv113

Στα πλαίσια του προγράμματος ΣΠΕΚ, το Λύκειο Λατσιών έχει δημιουργήσει την δική του πλατφόρμα η οποία είναι η ακόλουθη:

https://www.thisimeimvoting.eu/?recruiter_id=121525

Για το σκοπό αυτό μπείτε στην πιο πάνω ιστοσελίδα και εγγραφείτε για να βοηθήσετε και το πρόγραμμα σε αυτή την δραστηριότητα.

Φέτος το πρόγραμμα ΣΠΕΚ έχει θέμα τις ευρωεκλογές. Με την ευκαιρία αυτή ο επικεφαλής του γραφείου του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στην Κύπρο έγραψε άρθρο που δημοσιεύτηκε στον Φιλελεύθερο.

Κεττής: Διακύβευμα είναι η ίδια η Δημοκρατία



30 Δεκεμβρίου 2018, 12:00 μμ

Το διακύβευμα αυτών των Ευρωεκλογών είναι η ίδια η δημοκρατία, δηλώνει κατηγορηματικά ο επικεφαλής του Γραφείου του Ευρωκοινοβουλίου στην Κύπρο Ανδρέας Κεττής, ο οποίος κρούει τον κώδωνα του κινδύνου για τους Ευρωπαίους. Όπως αναφέρει χαρακτηριστικά, δεν είναι δυνατόν να αφήσουμε εμείς οι Ευρωπαίοι να επαναληφθούν οι εγκληματικές πολιτικές του κακού μας ιστορικού παρελθόντος, δίνοντας ψήφο σε δυνάμεις του ανέξοδου λαϊκισμού.

Σημειώνει ακόμα ότι το μεγάλο στοίχημα για αυτές τις Ευρωεκλογές είναι να κινητοποιηθούν, συνειδητοποιώντας ότι όλα αυτά που έχουν επιτευχθεί μέσω της ευρωπαϊκής συνεργασίας και των συνθηκών ειρήνης που απολαμβάνουν εντός της ΕΕ δεν θα πρέπει να θεωρούνται ως δεδομένο. Τονίζει ακόμα ότι τα κράτη θα πρέπει να επενδύσουν στην ενημέρωση των πολιτών τους σε σχέση με τα δικαιώματα που έχουν ως Ευρωπαίοι πολίτες, υποδεικνύοντας παράλληλα ότι για την Κύπρο, η ΕΕ παραμένει το πιο σταθερό στήριγμα.

Η Ευρώπη στις κάλπες. Ποια τα χαρακτηριστικά αυτών των Ευρωεκλογών;

Οι Ευρωεκλογές συνιστούν την κορύφωση της δημοκρατικής διαδικασίας στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Κάθε πέντε χρόνια, όλοι εμείς οι πολίτες της Ένωσης καλούμαστε στις κάλπες για να αναδείξουμε τους εκπροσώπους μας στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο και μέσω αυτών να καθορίσουμε την πολιτική, οικονομική και κοινωνική κατεύθυνση που θα έχει η ΕΕ την επόμενη πενταετία. Οι επικείμενες Ευρωεκλογές που στην Κύπρο όπως και στα πλείστα κράτη-μέλη της ΕΕ θα διεξαχθούν στις 26 Μαΐου 2019, έχουν αυτή τη φορά μια σημαντική ιδιαιτερότητα.

Βιώσαμε τα τελευταία χρόνια βαθιές και αλλεπάλληλες κρίσεις που σε ορισμένες περιπτώσεις εξελίχθηκαν σε κρίσεις ταυτότητας για την Ένωσή μας. Κάποιοι μάλιστα έσπευσαν να προβλέψουν το τέλος εποχής για την ΕΕ. Τη δύσκολη αυτή κατάσταση εκμεταλλεύτηκαν δεόντως πολιτικές δυνάμεις του ανέξοδου λαϊκισμού και της Ακροδεξιάς. Επικίνδυνες για τη δημοκρατία δυνάμεις της Ακροδεξιάς που έχουν εδώ και καιρό συμφιλιωθεί με νεοναζιστικές και φασιστικές ιδεολογίες που όλοι μας πιστέψαμε πως είχαν μείνει για πάντα κλεισμένες στο χρονοντούλαπο της ιστορίας μετά τον όλεθρο που έσπειραν στη Γηραιά Ήπειρο κατά τον περασμένο αιώνα. Και όμως, οι δυνάμεις αυτές επενδύοντας στον φόβο των πολιτών που προκάλεσαν οι προαναφερθείσες κρίσεις αλλά και μέσω της έντεχνης διασποράς ψευδών ειδήσεων, κατάφεραν να ριζώσουν σε πολλά ευρωπαϊκά κράτη. Υποστηρίζουν δε με στόμφο πως στοχεύουν στη διάλυση της ΕΕ, στην επανεθνικοποίηση με άλλα λόγια των κοινών πολιτικών της ΕΕ υπό το κίβδηλο πρόσχημα της αναγκαιότητας περιχαράκωσης στο έθνος κράτος που, κατά την άποψή τους, αν είναι ποτέ δυνατόν, μέσα σε ένα παγκοσμιοποιημένο περιβάλλον, «μπορεί να τα καταφέρει καλύτερα...».

Οι Ευρωεκλογές του Μαΐου επομένως χαρακτηρίζονται ακριβώς από αυτό το μεγάλο διακύβευμα, τον κίνδυνο δηλαδή να χάσουμε την ίδια τη δημοκρατία στην Ευρώπη. Πραγματικά ελπίζω πως ο Μαρξ έχει άδικο και πως η ιστορία τελικά δεν επαναλαμβάνεται. Δεν είναι δυνατόν να αφήσουμε εμείς οι Ευρωπαίοι να επαναληφθούν οι εγκληματικές πολιτικές του κακού μας ιστορικού παρελθόντος.....

Ολόκληρο το κείμενο βρίσκεται στην ιστοσελίδα:

<http://www.philenews.com/european-union/euroekloges-2019/article/632798/kettis-diakybevma-einai-i-idia-i-dimokratia>

Στοιχεία και αριθμοί για τις Ευρωεκλογές



09 Ιανουαρίου 2019, 3:34 μμ

Μεταρρύθμιση του ευρωπαϊκού εκλογικού νόμου, ενέκριναν τον Ιούλιο, το Κοινοβούλιο και το Συμβούλιο, η οποία πρέπει να επικυρωθεί από τα Κοινοβούλια των κρατών μελών. Επισημαίνεται εντούτοις ότι οι λεπτομέρειες της εκλογικής διαδικασίας διέπονται από τους εθνικούς νόμους και θα μπορούσαν να υποστούν αλλαγές από τα κράτη μέλη.

Σημειώνεται ακόμη ότι σε ορισμένες χώρες η ψήφος είναι υποχρεωτική, σε μερικές οι εκλογές θα διεξαχθούν στις 23 Μαΐου, σε άλλες στις 24 ή 26 Μαΐου, ενώ το κατώτερο ηλικιακό όριο στο δικαίωμα ψήφου διαφέρει από χώρα σε χώρα. Όσον αφορά τον αριθμό των ευρωβουλευτών μετά το Brexit και τις εκλογές του 2019, αυτός θα μειωθεί στους 705.

Για ολόκληρο το άρθρο:

<http://www.philenews.com/european-union/euroekloges-2019/article/637711/stoicheia-kai-arithmoi-ga-tis-evroeklogs>

Υλικό για τις ευρωεκλογές υπάρχει στο facebook του Ευρωπαϊκού κοινοβουλίου στην Κύπρο. <https://www.facebook.com/ep.cyprus/>

Online διαβούλευση – Ποια είναι η Ευρώπη που θέλετε

10 Ιανουαρίου 2019, 11:23 πμ

<http://www.philenews.com/european-union/euroekloges-2019/article/638133/online-diaboylefsi-poia-einai-i-evropi-poy-thelete>

Τι Ευρώπη θέλουμε, ποιες οι προσδοκίες μας από την Ευρωπαϊκή Ένωση και ποιες προτάσεις έχουμε;

Όλα αυτά θα έχουμε την ευκαιρία να τα μεταφέρουμε στους ηγέτες της ΕΕ, να διαβουλευτούμε μαζί τους και να διαμορφώσουμε με αυτό τον τρόπο της Ένωση του αύριο, μέσω μίας ειδικής ιστοσελίδας που δημιουργήθηκε.

Στην ιστοσελίδα αυτή, δίδονται πληροφορίες για το πώς εμείς οι Κύπριοι πολίτες μπορούμε να τοποθετηθούμε.

Η ΕΕ θέλει να ακούσει από τους πολίτες, τι ακριβώς τους αρέσει, τι τους ενοχλεί, τι τους κάνει περήφανους για την Ευρώπη του σήμερα, ποιες είναι οι προσδοκίες τους, και ποιες οι προτάσεις τους.

Μπορείτε να λάβετε μέρος σε αυτή τη διαβούλευση, **απαντώντας το διαδικτυακό ερωτηματολόγιο** (<https://ec.europa.eu/consultation/runner/Future-of-Europe?surveylanguage=el>) που έχει σχεδιαστεί από τους ίδιους τους ευρωπαίους πολίτες, διατυπώνοντας την άποψή σας σχετικά με τη **Λευκή Βίβλο** (https://ec.europa.eu/commission/future-europe/white-paper-future-europe_el) για το Μέλλον της Ευρώπης ή **συμμετέχοντας σε συζητήσεις** (<https://www.pio.gov.cy/cwc-enimerosi-ekdiloseis.html>) που θα διοργανωθούν στους επόμενους μήνες στην Κύπρο.

Με αυτό τον τρόπο, ο κάθε Κύπριος μπορεί να ενώσει τη φωνή του με τους υπόλοιπους Ευρωπαίους πολίτες και να πει ποια είναι η δική του Ευρώπη.